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ASP.ADÓ és ASP.GAZD szakrendszerek közötti integráció 

 

Az ASP-ben az ADÓ és a Gazdálkodási szakrendszerek között integrációs kapcsolat került 

kialakításra. Az államháztartás számviteléről szóló 4/2013. (I. 11.) Korm. rendelet 

(továbbiakban: Áhsz) 14. melléklet III. (2) pontja alapján az ADÓ szakrendszerben 

(továbbiakban ASP.ADÓ) történő közhatalmi bevétel nyilvántartás a könyvviteli 

nyilvántartástól fizikailag elkülönült részletező nyilvántartásnak minősül. 

Fontos, hogy az ASP.ADÓ szakrendszerben minden hó végéig megtörténjen az összes 

adónemre vonatkozóan a tételek feldolgozása, valamint elkészüljön a főkönyvi feladásra 

számfejtés, mivel az így előállt listák alapján történik meg a Gazdálkodási szakrendszer felé az 

adatok átadása. Az adatátvétel a Gazdálkodási szakrendszer 72 menüpontjában történik. 

Ahhoz, hogy a főkönyvi könyvelés felé történő feladásban minden olyan - és csak olyan - 

gazdasági esemény hatása szerepeljen, amely az adott időszakra vonatkozik, a zárási feladatok 

ASP.ADO rendszerben történő megkezdését megelőzően az ASP.ADÓ-hoz készült leírás 

szerinti feladatok kötelezően végrehajtandók. 

A kapcsolat lényege, hogy az ASP.ADÓ-ban - mint a közhatalmi bevételek részletező 

nyilvántartásában - feldolgozott összes pénzforgalommal kapcsolatos tétel, valamint a 

közhatalmi bevételekkel kapcsolatos nyitó adatok, pénzforgalom nélküli állományváltozások, 

pénzforgalmi korrekciós tételek átemelésre kerülnek a Gazdálkodási szakrendszerbe. Az adatok 

átvétele az ASP.ADÓ-ban előálló "Átadott adatok a gazdálkodási szakrendszernek" tábla 

felhasználásával történik. 

A 72 mp működésének bemutatása során az alábbi átadott adatok feldolgozására kerül sor: 

 

Az integrációs kapcsolat során az ASP.ADÓ-ban teljeskörűen rögzített és mentésre került adó 

bankszámla kivonatok átemelése is megtörténik. A bankszámla kivonatok tételei a felhasználó 

által megadott időszakra napi bontásban emelhetők át a gazdálkodási szakrendszerbe. Az 

átemelt tételek az előre rögzített kontír kódok segítségével automatikusan kontírozásra 

kerülnek. 
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Mindezek feltétele, hogy a gazdálkodási szakrendszer 112 mp-ban legyen az adott költségvetési 

évre vonatkozóan adónemenként nyitó követelés előírás évben esedékes, valamint évet 

követően esedékes bontásban. Ezért a követelés időtartamát példánk esetében 2021. 01. 01-től 

2022. 12. 31-ig adjuk meg. Az egy-egy adónemet érintő követelés állományban bekövetkezett 

változást a 112 mp-ban nem kell rögzíteni, mivel azt a rendszer a továbbiakban az átemelt 

adatoknak megfelelő összegben automatikusan rögzíti. 

Az éles rendszerben a 112 mp-ban már nem kell új követelést létrehozni, hiszen a rendszer 

működéséből adódóan a követelések nyitása is automatikus. A 112 mp-ban azonban el kell 

végezni a követelés módosítását a követelés vége dátum tekintetében, az mindig az adott 

költségvetési évet követő év vége legyen. A rendszer ebben az esetben tudja az évet követően 

esedékes követelések automatikus könyvelését és a 112 mp-ba történő felvezetését elvégezni. 

A kezdő dátumot nem kell javítani, az minden esetben az az év, amikor az adott követelés 

létrehozásra került. 

A példánk szerinti adatok könyveléséhez automatikus nyitó tételek nem állnak rendelkezésre, 

ezért szükséges a 112 mp-ban követelést létrehozni és az "Átadott adatok a gazdálkodási 

szakrendszernek" tábla szerinti nyitó adatokat rögzíteni. 

 

Ezt követően a 72 mp-ba belépve a Számlakód mezőben kiválasztjuk az adott adónemet, majd 

a kapcsolódó követelést.  
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A rendszerben minden egyes ASP.ADÓ-ban történő gazdasági eseményhez központi kontír 

szabályok kerültek kialakításra, melyek   gombbal 

ellenőrizhetőek. 

 

 

 

 

Ha az adott sorhoz nem kapcsolódik kontír szabály, a <Választ> funkció alkalmazásával a 

hozzárendelés elvégezhető. Javasolt a központilag létrehozott kontír szabályok behívása, 

melyek K7... kóddal kerültek jelölésre. A rendszer lehetőséget ad saját kontír sablonok 

behívására is, melyek létrehozására a modul 254 menüpontjában van lehetőség. Ha saját kontír 

szabály beállítására kerül sor, a központi kontír szabály ebben az esetben is bármikor 

visszaállítható. 

Mivel a gépjárműadó 2020. évtől nem önkormányzati bevétel, 2021. évtől a gépjárműadóhoz 

(hasonlóan az illeték bevételekhez) központi kontír szabály nem került létrehozásra. Ezekhez 
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az adónemekhez saját kontír szabály létrehozható és a 72 mp-ban az érintett gazdasági 

eseményekhez beállítható. 

 

Az egyes adónemekre vonatkozóan minden mozgásra, ami az ASP.ADÓ-ból átemelésre kerül, 

külön-külön szükséges a kontír sablon. A sablonokat az adott adónemre vonatkozóan a <Kontír 

szabályok nyomtatása> funkcióval ki lehet nyomtatni. 

A központilag betöltött sablonokban a következő adatok írhatóak felül: 

- részletezőkód 

- könyvviteli ellenszámla (csak az eredeti főkönyv alábontásaira változtatható) 

- könyvviteli számla (csak az eredeti főkönyv alábontásaira változtatható) 

A kontírozási szabályokban bármilyen előirányzat kód kerül megadásra, a kontírozás során a 

rendszer az előirányzat kódot a 112 mp-ban létrehozott követelésből veszi. 

A változtatások véglegesítése a <Beállítások mentése>-vel lehetséges. 

 

Az adatimportálás és feldolgozás folyamata során a kapott adatok 4 elkülönített részre bontva 

kerülnek feldolgozásra: 

  

- Nyitó adatok 

- Állományváltozások 

- Pénzforgalom utólagos módosítása 

- Teljesítés adatok (csoportosítva bevételi illetve kiadási adatokra) 

  

A nyitó adatok és állományváltozások esetén az adatok 3 oszlopban szerepelnek a felületen: 

- Előző időszak (itt feltüntetésre kerül az utolsó adatbeemelés időpontja, illetve a beemelt 

időszak utolsó dátuma). Az oszlop adata felületről nem módosítható.  

- A "Halmozott adatok" oszlopba az ASP.ADÓ-ból lekért állományi adatok kerülnek. Az 

állományváltozás adatok gazdálkodási szakrendszerbe történő beemelése az oszlop 

értékmezőinek - ASP.ADÓ-ból történő lekéréssel történő - kitöltésével lehetséges. Az 

oszlopban előállt adatok indokolt esetben kézi úton módosíthatóak.  

- A "Változás adatok" oszlopot a rendszer az előzőekből számolja.  

 

A beemelt adatokból a végrehajtás előtt a program információkat jelenít meg annak érdekében, 

hogy a véglegesítés előtt ellenőrzésre legyen lehetőség. 
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Nyitó adatok feldolgozása 

Az ASP.ADÓ-ból átemelt nyitó adatokkal kapcsolatban a program megvizsgálja, hogy a 

könyvelt adatok között nyitó bizonylatnemeken (55, 98) létezik-e kontír sablonnak megfelelő 

tétel. Amennyiben igen, akkor adatfeldolgozás ezen a részen nem történik, de a könyvelt tételek 

és a mezők átemelt értékeinek összehasonlítása megtörténik, és eltérés esetén hibajelzést ad a 

program. Ha még nincs könyvelt nyitó adat, akkor megvizsgálja, hogy a követeléshez 

kapcsolódóan létezik-e már bizonylat és a program a kontírozást elvégzi a meglévő bizonylatra 

vagy a bizonylat létrehozását is végrehajtja. A megadott nyitó adatoknak egyeznie kell a 

kiválasztott követelés adott évre szóló tételsorainak adataival (kivéve értékvesztés adat, az nem 

szerepelhet a követelésen, hiszen az nem lemondás a követelésről).  

A nyitó adatok átemeléséhez meg kell adni a számlafejtés dátumát, pl. 2021.01.01., majd 

megnyomjuk az "Adatkérés" gombot. 

 

 

 

A felületen a Nyitó adatok részre átemelésre kerülnek az ASP.Adó szakrendszerből a nyitó 

adatok. 

 

Abban az esetben, ha van már könyvelt nyitó adat rögzítve a 1423 mp-ban, akkor a nyitó 

adatokat könyvelés nélkül kell beemelni annak érdekében, hogy a Nyitó adatok Előző időszak 

oszlopába bekerüljenek az adatok. 

A nyitó adatok beemelése gombra kattintva a rendszer megerősítést kér. 
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Üzenetek: 

• A nyitó adatok beemelése sikeresen megtörtént! 

A létrejött bizonylat azonosítója: 169/2021/1 

 

Abban az esetben, ha van automatikus nyitás következtében nyitó adatunk, új bizonylat nem 

jön létre, de a nyitó adatok beemelése a felületre megtörténik. 

Példánkban a bizonylat könyvelését a 1421 mp-ban elvégezzük. 

 

Azoknak a nyitó tételeknek a kontírozási tétele, melyekhez nem kapcsolódik költségvetési 

számvitel (túlfizetés, azonosítás alatt álló), a 94 mp-ban áll elő. 

 

 

A nyitó adatok esetében még fontos tudni, hogy az Áhsz. 48. §. (7) bekezdése szerint a 

mérlegben nem mutatható ki azonosítás alatt álló tétel, azonban az ASP.ADÓ-ban ez előfordul. 

Az Áhsz. előzőekben leírt szabályát csak úgy lehetséges betartani, ha év végén a 363. 

könyvviteli számla egyenlegét adónemenként átvezetjük a túlfizetések (36711332) közé, a 

következő költségvetési évet megnyitjuk, majd nyitást követően - az ASP.ADÓ-val való 

egyezőség érdekében - visszavezetjük az azonosítás alatt álló tételek (363) könyvviteli 

számlára.  

A nyitó túlfizetés és azonosítás alatt álló tételek kontírozása a 36711332… könyvviteli számlára 

megtörtént.  

 

Elkészült bizonylatok:  

2021/EÁ-……./4 



Önkormányzati ASP országos kiterjesztése 
 

 
 

7 

 

 

 

 

A nyitó főkönyv és a beemelt adatok ellenőrzése:  

36711332..nyitó = túlfizetés nyitó + azonosítás alatt álló nyitó 

54 071 410 = 53 492 377 + 579 033 = 54 071 410 

 

A nyitó főkönyvi adatok és a beemelt adatok egyeznek. 

A túlfizetések automatikus kontírozása - a korábbi évektől eltérően - a 36711332 főkönyv 

további alábontásaira történik 2021. évtől kezdődően. Az alábontás azért szükséges, hogy 

túlfizetések főkönyvi egyeztetésének  lehetőségét megteremtsük. Nyitást követően a 36711332 

főkönyv nyitó egyenlegét át kell vezetni az adónemek szerinti alábontott főkönyvekre. Az 

átvezetéshez a 1511 mp-ban létre kell hozni egy nulla összegű utalványrendeletet, az alábbi 

képernyőkép alapján: 
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Az utalványrendeletet a 91 mp-ban csak a pénzügyi számvitelben kontírozzuk úgy, hogy a 

könyvviteli ellenszámla mezőben az új adónemnek megfelelő, alábontott főkönyv kerüljön, a 

könyvviteli számla mezőben pedig a 36711332 (amelyre megtörtént a nyitás) főkönyv, az 

összeg mezőbe az adott adónemre vonatkozó túlfizetés összegének kell szerepelnie. 

 

 

 

Ezt követően ugyan ezzel a módszerrel a 36711332-ről az azonosítás alatt álló tételek összegét 

visszavezetjük a 3632 főkönyvre. 
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Az utalványrendeletet csak a pénzügyi számvitelben kontírozzuk úgy, hogy a könyvviteli 

ellenszámla mezőben a 3632 főkönyvet, a könyvviteli számla mezőben pedig a 36711332 

(amelyre megtörtént a nyitás) főkönyvet választjuk ki, az összeg mezőben az azonosítás alatt 

álló tétel összegének kell szerepelnie. 

 

 

Kontírozást követően a 91 mp-ban az utalványrendelet zöld mezőben jelenik meg. 
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Könyvelést követően a főkönyvi kivonatban az azonosítás alatt álló tételek összege (579 033) 

a 3632 főkönyvön jelenik meg. 

Az értékvesztés nyitó állományára vonatkozó adat jelenleg az ASP.ADÓ-ból nem kerül 

átemelésre, ennek összegét az ASP.ADÓ -ból külön lekért lista alapján, kézi úton írjuk be a 

megfelelő cellába, mivel értékvesztés adat az ASP.ADÓ-ból csak a 2021.03.31-ei állapottól 

kezdődően kerül átadásra. 

Fontos, hogy a nyitó adatok adónemenkénti bontásban egyezőséget mutassanak az előző évi 

éves költségvetési beszámoló mérlegét alátámasztó záró főkönyvi kivonat adataival. 

Amennyiben az átemelt nyitó adatok és a záró főkönyvi kivonat adataiban eltérés mutatkozik, 

a mérleg folytonosság elvének érvényesítése céljából az átemelt adatok kézi úton felülírhatóak. 
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Teljesítés adatok feldolgozása 

A 72 mp-ban az adónem kiválasztását követően ismét be kell hívni a követelést. Fontos, hogy 

minden esetben a legutolsó alszámú követelés kerüljön behívásra. 

 

 

Az ASP.ADÓ szakrendszerből történő forgalmi adatok átemeléshez az Adatlekérés részen ki 

kell tölteni Pénzügyi teljesítés dátumát (az adatlekérés kezdő és végdátumát), példánkban 

2021.01.01. – 2021.03.31. 

 

 

A lekért időszak minden egyes banki napjára (a példában csak 3 banki nap került rögzítésre az 

ASP.ADÓ szakrendszerben) vonatkozóan átemelésre kerülnek a teljesítés adatok, a bevételek 

és kiadások jogcímenkénti bontásában. Az utalványrendeletek automatikus ellenjegyzése 

céljából, az aláírók a 72 mp felületén kiválaszthatóak. 

 

A pénzforgalmi adatok gazdálkodási szakrendszerbe történő beemelése a <Pénzforgalmi 

adatok véglegesítése> funkcióval végezhető el. 

Az adatok beemeléséhez a rendszer megerősítést kér: 
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Azon pénzforgalmi tételekhez, melyeknek könyvelése költségvetési számvitelt is érint, pl. az 

adónemre elszámol bevételek, a rendszer minden egyes banki naphoz létrehoz egy bizonylatot 

és egy utalványrendeletet, melyek kontírozási tételei automatikusan előállnak. Mivel a 

bizonylat és az utalványrendelet összege megegyezik, annak hátraléka nem keletkezik. 

Azon pénzforgalmi tételek esetében, ahol nincs követelés kapcsolat - mivel azokat csak a 

pénzügyi számvitelben kell elszámolni - az automatikus feldolgozás érdekében 

utalványrendelet áll elő. 

 

 

A 1421 mp-ban előállnak a bizonylatok  (rászűrünk pl. követelés azonosítóra). 

 

A bizonylat automatikus kontírozási tételeit ellenőrizhetjük, majd elvégezzük azok 

könyvelését. 
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Mivel az utalványrendeletek a 72 mp működése következtében automatikusan aláírásra 

kerülnek, így azok a 91 mp-ban kontírozott állapotban megtalálhatóak.   

 

A kontírozási tételeket ellenőrizzük, pl: 

 

Ellenőrizzük a csak pénzügyi tételek kontírozását is, ami lehet pl. túlfizetés visszautalása, 

költségvetési számlára átvezetés, azonosítás alatt álló bevétel, költségvetéstől visszakapott. 

 

Amennyiben a tételek helyesek, elvégezzük azok könyvelését. 
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Állományváltozások feldolgozása 

Az állományváltozás adatok esetében az egyes mezőkbe beemelt értéket a korábbi beemelt 

értékekkel összehasonlítja, feldolgozásukra csak eltérés esetén kerül sor. Az 

állományváltozások nem tartalmazhatják pénzforgalmilag teljesült adatokat, ezek a tételek a 

paraméterezés során a duplikáció elkerülése végett kiszűrésre kerülnek.  Az állományváltozást 

legkésőbb negyedévente, a mérlegjelentés teljesítéséhez el kell végezni, de a gyakoribb (havi) 

adatbeemelés is lehetséges. A különböző időszak adatainak feldolgozása a nyitáshoz 

kapcsolódó bizonylaton történik meg. A bizonylat értékét a program automatikusan változtatja 

meg. A módosítás során új alszámú bizonylat jön létre, a korábbi bizonylat inaktiválása mellett. 

Ezzel a működéssel valósul meg az, hogy a nem pénzforgalmi állományváltozások egyetlen 

bizonylaton kerülnek könyvelésre. 

Amennyiben valamely értékmezőbe "-" előjelű adat kerül be, akkor a kontírsablon ellenkező 

T/K jelű rögzítést hajt végre előjel nélküli értékkel. 

Az állományi adatok lekérésére szintén a felület alsó részén van lehetőség, a számlafejtés 

dátumának kiválasztásával. 

 

Az adatkérést követően a „Halmozott adatok” oszlopban jelennek meg az adott évben az ADÓ 

szakrendszerben a számfejtésig feldolgozott halmozott adatok. 

 

 

Az egyes sorokhoz tartozó képleteket ellenőrizve megállapítható, hogy a halmozott adatok a 

képletnek megfelelően jelennek meg a felületen. 
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Ezt követően az állományváltozás tételeinek beemelését elvégezzük. 

A rendszer megerősítést kér: 

 

Megerősítést követően az állományváltozás tételeinek beemelése megtörténik. 

 

 

 

 

A 94 mp-ba bekerül a behajthatatlan állomány kontírozási tétele, melyet le kell könyvelni. 

 

 

A rendszer ebben az esetben is megerősítést kér: 

 

 

Elkészült bizonylatok:  

2021/EÁ-……./5 
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Az állományváltozás tételeit a 1423 mp-ban, az adott bizonylaton tudjuk ellenőrizni. 

 

A bizonylat összegének minden esetben meg kell egyeznie az "Átadott adatok a gazdálkodási 

szakrendszernek" tábla H26 + I26 = J26 cella adatával. 

 

 

A 1423 mp-ban a bizonylat könyvelési tételeit ellenőrizve azt tapasztaljuk, hogy az adónemen  

a követelés állományában történt változások, az előírás, az elengedés, a törlés, a behajthatatlan 

követelés kivezetése, valamint az értékvesztés kontírozási tételei helyesen álltak elő. 
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A 72 mp korábbi működéséhez képest változás, hogy az ADÓ szakrendszer 2021. évtől az 

értékvesztés adatokat is átadja a gazdálkodási szakrendszernek, így ennek kézi kontírozását 

nem kell elvégezni! Az állományváltozás beemelésével a behajthatatlan követelés kivezetése 

mellett annak értékvesztése is kivezetésre kerül a főkönyvből. 

 

Ezt követően ellenőrizzük a 112 mp-ban a követelés bruttó összegét.  

A követelés összege megegyezik a J26 cella adatával. 

 

Pénzforgalom utólagos helyesbítése 

A 72 mp működési elve az ASP.ADÓ szakrendszer működési elvét követi, vagyis minden adó 

számlára érkező bevétel adónemre elszámolt bevételként kerül könyvelésre. 

 

A túlfizetéssel, a más szervezetet megillető bevétellel és a beazonosítás alatt álló tételből 

adónemre elszámolt bevétellel kapcsolatos tételek rendezésére a pénzforgalom utólagos 

helyesbítése részen van lehetőség (feltétel, hogy ezt megelőzően a pénzforgalmi adatok 

kerüljenek könyvelésre). 

A felsorolt tételek mindegyikéhez bekerülnek az adatok az ADÓ szakrendszerből történő adat 

lekéréssel. 

Elvégezzük az adatok lekérését. 
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Ezt követően a felületre betöltésre kerülnek a pénzforgalmat helyesbítő összegek. 

 

A rendszer ebben az esetben is megerősítést kér, majd azt követően létrejön a könyveléshez 

szükséges megfelelő előjelű bizonylat és utalványrendelet, előállnak azok kontírozási tételei. 

 

A 1421 mp-ban megkeressük a bizonylatot: 

 

Ellenőrizzük a kontírozási tételeket: 

 

 

39 892,- Ft-ot vezetünk ki adónemről túlfizetésre, valamint az azonosítás alatt álló tételekből 

30 000,- Ft-ot számolunk el adónemre. 

 

A 91 mp-ban az utalványrendelet megtalálható. 
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Az utalványrendelet kontírozási tételei helyesen előálltak, a túlfizetés és az azonosítás alatt álló 

tétel helyesbítése megtörtént. 

 

 

A könyvelést követően ellenőrizzük a főkönyvi kivonat adatait a "Átadott adatok a 

gazdálkodási szakrendszernek" tábla adataival. 

A követelések közül 1 047 757,- Ft kivezetésre került behajthatatlan követelésként. Ennek 

állományát a 0321 főkönyvön kell kimutatni (94 mp-ban került könyvelésre). 
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Egyeztetjük a 3513… és 3523… főkönyvek időszaki záró egyenlegét a tábla H26 és I 26 

cellájának adatával. 

 

 

Egyeztetjük a 36711332… túlfizetés főkönyv időszaki záró egyenlegét a tábla K26 cella 

adatával. 
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Végül a 358111…értékvesztés főkönyv időszaki záró egyenlegét ellenőrizzük a J25 cella 

adatával, ami nem tartalmazza a behajthatatlan követelés értékvesztését. 

 

 

Az egyezőség a főkönyvi kivonat időszaki záró egyenlege és az ADÓ szakrendszerből átemelt 

adatok között fennáll. 


